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A kultusztárca során szeret­
tem volna a magyar tanítók 
ügyéért szót emelni, rámutat­
ván különösen a felekezeti ta­
nítók aggályos helyzetére. 
Szerettem volna a nemzet e 
munkásait nevelő tanitókéncz- 
dei tanárok szánalmas helyze­
tét ismertetni, kiket uj felada­
tok elé állított a miniszter, 
azonban sanyarú _ helyzetüket 
nem méltányolta. Feliratkoztam 
az általános vitához, mely 6 
órai időtartamú volt. Ebből 1 
órát közbebeszélt a miniszter, 
akit más vonatkozásaiban tá­
madtak. A klotiirös házszabá­
lyok szerint letelt az idő. rám 
nem jutott sor.

Feliratkoztam a részletes vi­
tánál. amikor is a 122 oldalnyi 
terjedelmű költségvetést közel | 
610 tétellel 6 óra alatt kellett 
elintézni. A teléig sem Jutót- 
tünk el a tárgyalásnak, amikor
elkövetkezett az esti b óra s 
érvényesült a gillotin, nem volt 
szabad beszélni, csak szavazni 
és szavazni, illetőleg azt sem, 
mert az elnök csak mormolt 
valamit, egyesek kiabáltak. Az­
után lepergett yi kultusztárca, 
mint mikor a filmet olyan gyor­
san pergetik, hogy a néző még 
az alakot sem tudja megkülön­
böztetni.

A kultusztárca költségvetési 
vitája csődbe jutott a gilottinos 
házszabály rendszer miatt. S 
azok, akiknek minden remé­
nyük a parlament volt, hogy 
ott igazságaikat szóvateszik, 
ime most láthatják az uj hely­
zetet. Költségvetési vita a szó­
lásjog nélkül.

Egy másik keserűségről is 
számot kell adnunk. A kevés 
tárgyalási idő alatt is szomorú 
tapasztalatokat szereztem
egyes pártoknak felekezeti tü­
relmetlenségéről. A kálvinista 
egyház nehéz sorsát , tettem 
szóvá, elmondtam bajainkat, 
keserűségeinket s akadt egy 
párt, a Zichy s Wolff vezetése 
alatt álló keresztény gazdasági 
párt, melynek több tagja szinte 
belém akarta fojtani a szót. mi­
kor beszéltem.

A XX-ik században vagyunk 
Egyházunk 400 éve szolgálja a 
hazát és a közt és most már 
gravámeneinket is nehézségek­
be ütközik tárgyilagos keretek 
között előadnunk.

Szomorú kén ez a magyar 
nemzetgyűlésből.

Nagy Vince válaszol a Nemzeti Újságnak 
az összeomlás körüli eseményekről

A Károlyi-kormány felelős e a megszállásárt?
Budapest, november 30. A klerikális 

reakció hivatalos lapja, u Nemzeti 
Uiság vasárnapi számában egy ’Bu­
dapesten tartózkodó olasz banktiszt­
viselőtől fantasztikus interjút közöl.
Az olasz baitkihivatalnok állítólag ve­
zérkari kapitány volt az olasz hadse­
regben és ebben a minőségében hi­
hetetlen badarságokat mondott a 
Nemzeti Újság kiváncsi munkatársá­
nak. Mivel a nyilatkozat a Károlyi- 
kormány ténykedéseit érinti, Nagy 
Vince nemzetgyűlési képviselő ezzel 
kapcsolatban a következő nyilatkoza­
tot tette:

— Az interjúban az a vád foglalta­
tik a Károlyi-kormány ellen, hogy. a 
Franchet d’Esperayvel kötött fegy­
verszünet! megállapodáson keresztül 
Károlyi kiszolgáltatta Magyarorszá­
got a szomszéd államok hadseregei 8 
megszállásának. Az interjú továbbá j 
azt is tartalmazza, hegy az olasz I 
hadsereg ama tervérői, amely szerint 
Magyarországnak olasz haderőkkel 
való megszállása utján az olaszok 
hajlandók lettek volna megakadályoz­
ni Magyarország feldarabolását. Vé­
gül pedig az állítólagos volt olasz ve­
zérkari kapitány arról is tud, hogy 
Károlyi az entente missziónak 24 órá­
val lemondása elolt bejelentette, hogy 
a hatalmat átadja a bolsevikoknak. 
Válaszom ezekre a következő:

!. Az interjú bevezetésében foglalt 
vád a bíróság előtt megdőli. A kincs­
tár is erre a fő vádpontra alapította 
Károlyi vagyonelkobzást perét, ide a 
Kúria belátva az eléje terjesztett 
adataim valóságát, nem fogadta el a 
íelpcres kincstár vádját valónak és a

Károlyit egyébként elmarasztaló ítélet 
indokolásában egyáltalán nem szere­
pet ez a köztudatba mindenképen 
belevinni szándékolt alaptalan vád.

2. Könnyen ellenőrizhető valótlan­
ság az interjú azon beállítása, \ hogy 
Károlyi aláírta a belgrádi fegyverszü­
neti szerződést és ezzel önmaga dön­
tötte le Magyarország régi határait.
A bíróság előtt bebizonyítottam, hogy 
az összes tóvárosi lap°k tudósításai 
igazolják, hogy Károlyi Belgrádban 
nem tagadta el az eléje terjeszteti 
fegyverszüneti teltételeket és az ellen 
szikraiávirai utján tiltakozott Cle- 
mcncaunál. Kár°lyi aláírás nélkül 
jött vissza fíelgrádból Budapestre és 
úgy a Nemzőt! Tanács, mint a mi­
nisztertanács előtt a maga részéről 
tiltakozott az aláírás ellen. Epén 

I Károlyinak az egyedülálló vélemé- I nyével szc-mben szavazta meg egy­
hangúlag a nemzeti és miniszterta­
nács az aláírást a tunyszeritö hely­
zetre való tekintettel. Épen ezért a 
fegyverszüneti szerződést ne hm Káro­
lyi Mihály, hanem Linder Béla ír 
ra alá.

3. Azon állítás, hogy Olaszország 
merő jóindulatból az ellenséges Ma­
gyarország iránt, meg akarta szállni 
az országot, hogy megmentse .«felda­
rabolástól, cáfolatra sem érdemes, 
mert áttekinthető naiv ferdítés. — 
Egyébként Károlyi a hatalom átadása 
előtt az entente misszió előtt egyet­
len szóval sem emlékezett meg a 
b°lsevikokról. csupán arról volt szó, 
hogy a teljesíthetetlen Jegyzék miatt 
a kormány lemond és helyét átadja 
egy szociáldemokrata kormánynak.

A nyugdíjas köztisztviselők páratlanul izgalmas 
nagygyűlésén Ujfalussy laborunk indítványozta, hogy 

lépjenek be a szociáldemokrata pártba
Tiltakozunk az ellen, hogy az elvesztett háborút a nyug 

” díjasokkal, özvegyekkel és árvákkal fizettessék meg“
Sasokkal, özvegyekkel és árvákBudapest, november 30.

Mintegy kétezer, az ország min­
den részéből egybegyúrt nyugdíjas 
katonatiszt, közalkalmazott és vas­
utas tisztviselő töltötte meg zsúfolá­
sig a régi országház nagy termét va­
sárnap délelőtt, hogy tiltakozzék a 
kormánynak a nyugdl'asokra sérel­
mes státusrendezési rendeleté ellen. 
A nagygyűlésen a nemzetgyűlés 
tagjai közül Szilágy. Lajos, Strausz 
István. Platthy György és Baríos 
Andor jelentek meg.

A nagygyűlést Neményi Imre ny. 
államtitkár nyitotta meg.
_ Tiltakozunk az ellen mon­

dotta többek közt - nogy
az elvesztett háborút a nvwgdl

kai fizettessék meg.
Walter Ottó határozati javaslatot 

terjesztett elő:
Az országos nagygyűlés 

mondja többek közt a határozati ja­
vaslat felemeli tiltakozó szavát
az ellen, hogy a már eddig is mé 
heteden nélkülözéseket szenvedett
nyugdíjasainak, özvegyeinek és ár 
várnak szentesitett törvények által 
biztosított jogai a jelenben bármiféle 
ok alap án clhnmályosittassanak 

Vitéz öhel Till ,Sándor íny. tábor 
nők kijelenti, hogy a rendelet a ma 
hatalmon lévő kisded csoportjának 

I érdekeit szolgába

— De mi tudni fogjuk, — folytatja 
— mit kell1 tennünk:

a legközelebbi választáson olya­
nokat lógunk a hatalomra segí­
teni. akik megadják nekünk, 

ami megillet bennünket.
Rákóczy István nyugalmazott fő­

ispán beszéde alatt még fokozódott 
az izgalom s mikor arról , beszélt, 
hogy

az országnak kilenc minisztere 
, an, de tizennyolcán kapnak ml 

öisziterl fizetést,
mindenfelől így kiáltottak közbe:

... Azért nem jut nekünk!
Walter Ottó ny. postaigazgató 

figyelmébe ajánlja a kormánynak, 
hogy Magyarországon vannak törvé­
nyek, amelyeknek betartása a nem­
zet becsületét jelentik.
- A képviselők bezzeg tel tud­

ták emelni a salát fizetésüket! 
hangzik mindenünnen a közbekiáltás.

A tetőfokát érte el az izgatottság 
a teremben, amidőn Ujfalussy István 
nyugalmazott tábornok szólalt fel es 
ellenezte, hogy akár a kormányhoz, 
v>',!áT a nemzetgyűléshez forduljanak 
támogatásért.

- ... Kár a papírosért! - mondotta,
... mert a kormány is, a nemzetgyű­

lés is. érzéketlen a sorsunk iránt.
Megdöbbentő a cinizmus, hogy a 
miniszterelnök ajándéknak minő­
síti a nyugdíjasok jogos illetmé­

nyeit.
- Gyalázat! hangzik egy éles 

felkiáltás. Az elnök az ügyeletes 
rendörtisztviselö felszólítására mér­
sékletre intette a nagygyűlést.

Az, izgalom azonban csak növeke­
dett, amidőn Ujfalussy tábornok in­
dítványozta. hogy a nagygyűlés 
küldjön ki egy bizottságot, amely 
mask' foglalja. hogy a minisztelelnök 
kijelentését a nyugdürcndezcsről sér­
tőnek találja és megbotránkozásá­
nak ad kifejezést. A nagygyűlés per­
cek alatt két táborra oszlott is míg 
egyik oldalon zajosan helyeseltek ar 
indítványnak, a másik oldalon élesen 
tiltakoztak. Ujfalussy tábornok a zajt 
tu'harsogva kiáltotta:

Indítványozom, mondja ki a 
nagygyűlés, hogy csatlakozik a 

szociáldemokrata párthoz.
Óriási kavaró gás támadt erre a te­
remben. Elénk kiáltozások hangza­
nak:

Igaza van, olt a helyünk!
Hegyi Sándor rendőrtanácsos 

izgatottan felugrik a helyéről es 
kijelentette, hogy mer' a szónok poli- 
iitikdt kapcsolt hesze lvőc, megy-via 
tőle a szót. A gyűlés további tolva 
mán még többen szólaltak föl s mind­
annyian elkeseredetten adtak kifeje­
zést felfogásuknak a slátsurcndszet- 
rl szemben.
— Ha misként nem lehet, —mon 

dotta Lummer Ödön ököllel 
kelt kivívni jogainkat.
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Az. elnök erre tőle is megvonta a 
szót. Szilágyi Lajos nemzetgyűlési 
képviselő felszólalása után Balogh 
Béla, a nyugdíjas vasutasok nevé­
ben kijelentette, hogy 

a nyugdíjas tisztviselőket ke. 
resztény eszme jelszavával tet­

ték tönkre!
Az ,zga már ekkor annyira tető­

fokán volt, hogy az elnök csak arra 
törekedett, hogy a határozati javas­
lat fölött a szavazást elrendelje. A 
nagygyűlés a határozati javaslatot 
csekély módosítással el is fogadta.

Megalakult a debreceni Had- 
törtérelml Muzeum

A Magyar Hadtörténelmi Múzeum­
nak, amelynek célja a magyar kato­
nai hadiemlékek összegyűjtése, a ma­
gyar katonai dicsőség megörökítése, 
most alakult meg a debreceni cso­
portja.

Az alakuló közgyűlés vasárnap 
volt a városháza közgyűlési termében, 
ahol Debrecen társadalmi előkelőségei 
jelentek meg. Ott volt Baltazár De­
zső dr. püspök, Magoss György dr. 
polgármester, Lencz Géza dr. egye­
temi rektor. Per lenisik Ottó altábol- 
tiagy és igen sok katonatiszt.

Hadházy Zsigmond dr. főispán tar­
talmas megnyitója után. amelyben rá­
mutatott az egyesület hazafias, nagy 
céljaira, üdvözölte SzekuUs Szilárd 
tábornokot. Horváth Károly alclnököt, 
Agghdzy Károly alezredest.

Horváth Károly ismertette a had­
történél mi Muzeum keletkezésének 
történetét, mai állapotát, céljait. A 
trianoni béke sem akadályozhat, 
mondta, — hogy a magyar katonai 
dicsőség örök időre szóló emlékeit 
össze ne gyűjtsük s példaadásul át­
adjuk a Jövőnek.

Bige Géza olvasta fői ezután az 
alapszabályokat, amelyeket elfogad­
tak. Kimondták a megalakulást és 
elnökké Hadházy Zsigmond főispánt 
választották meg. Társelnökök lettek; 
Baltazár Dezső dr., Dégenfeld Jó­
zsef. Fcrjentsik Ottó, Lindenberger 
János, Magoss György, Pákozdy 
Sándor. Aleinökök lettek: Kcill Fle­
mér és Petzkó Szokolay Ernő, 
Számvizsgálók: Létay Lajos, Nagy 
Jenő, Rickl Antal, Versénye Tibor, jj 
központi igazgató tanácstag Sesztina $ 
Jenő. Megválasztották ezután a vá- f 
lasztmány tagjait és a különböző bi- I 
zottsá gokat.

Agghdzy Kornél alezredes szakszó- „ 
rii előadása és a Himnusz eléneklése 
után a közgyűlés véget ért.

Ezután választmányi ülés volt, a 
melyen a tisztikart választották meg: 
Titkár lett Fercnczy Kár.Jy és Ma- 
jerszky Béla, pénztáros Bodnár Gé­
za, ellenőr Tóth Emil és Horváth An­
tal, ügyész Kölcsey Sándor és Bige 
Géza.

A választmány az előkészítő i*i.igy 
munkáért köszönetét mondott Keit! 
Elemér ezredesnek.

Pótokiratot tesznek a Dárl-muzeum
alapkövébe

A Déri-mtvzeum helye véglegesen 
eldőlt és az építkezés előmunkálatai 
már megkezdődtek. Ezzel kapcsolat­
ban a városi tanács héfőn tartott 
ülésén foglalkozott azzal a gondolat­
tal. hogy a Dcri-muzeum alapkövébe 
elhelyezett okmányt, amelyet még 
maga Déri Frigyes helyezett el,, ki 
kell egészíteni, mert annak adatai 
nem kdeinek meg a valóságnak.

Különben az építés időpontjában 
lenne tévedés, ha csak az eredeti ok­
mányt hagynák az alpkőben.

Az eredeti okmányon ugyanis az 
alapkő letételének Idöpont’át Je­
lölték meg az építés megkezdé­

sének Időpontjául.
holott az építkezést csak most kezd­
ték meg. Sok más eseményt is föl

kell venni az alapkőbe zárt okmány­
ba s az alapkő letétele óta történt 
eseményeket, az építés késését Is 
meg kell magyarázni.

EzcT a tanács elhatározta, hogy 
uj pótokmányt készít, amelyet az 
eredeti okmány kiegészítéséül fognak 
az alapkőben elhelyezni s amelyet 
Magoss György dr. polgármester ír 
alá. Egyben

ekkor javítják ki azt az én.sze­
lencét, amely az eredeti ok 
mányi tartalmazza s amelyet is­

meretlen tettesek féltőitek.
abban a hitben,,, hogy értékes tárgya 
kát, aranypénzeket fognak találni De 
persze csalódtak. Szerencsére a tet­
tesek nem bántottak semmit, nem 

. vittek el szelencétől semmit.

A Stabil nem kapja meg 300 milliós
követelését

Hibák vannak a városi uszodánál — Még mindig nem tudnak 
a lakók beköltözni a nedves kislakásokba

Kedden megnyílik a népkonyha.
Debrecen sz. kir. város népjóléti hi­
vatalának keretében 1925 december 
I-én a népkonyha megnyílik. Az étke­
zési idő 12 ó: ától délutá 2 óráig tart. 
Debrecen sz. kir. város népjóléti hi­
vatala.

Cégtábla kell a városi bódékra.
A városi tanács hétfőn tartott ülé­
sén kimondta, hogy a városi bódék­
ra annak bérlője tartozik a nevét 
feltüntető cégtáblát k'tcnni. A cég­
tábláknak egyformáknak kel' lentiiök 
s azokat a műszaki ügyosztály csi­
náltatja mcig. A tábla kis formájú 
lesz és fehér alapon fekete betűkkel 
festetik kJ a nevet

Mindjobban bonyolódnak azok az 
ügyek, amelyeket összességükben Sie 
hí] vállalkozásoknak lehetne nevezni. 
Csak nemrégen mutattunk rá azokra 
a szerződésen kiviil felállított követe­
lésekre, amelyekkel a Stabil aján­
latának olcsó, lenyomott árait akarja 
korrigálni. Még nem múlt cl negyven- 
nyolc óra s minden megállapításunk 
és feltevésünk újabb és újabb adattal 
nyer Leigazolást -—

A nedves lakások
A DMKE melletti kislakások egyik 

bérlője azzal a kéréssel fordult a vá­
rosi tanácshoz, hogy részére több 
köbméter fát utaljon ki, mert a la­
kásába nem tud beköltözni, (l!yeu 
nedves még mindig. Elpanaszolta, 
hogy' amiatt, mert a lakásba annak 
nedvessége miatt nem tud beköltözni,4' 
most három lakást kelt fenntartania. 
Egyet, amelyben most lakik, egyet j 
Szegeden, ahol a családja van, mert j 
a családját ilyen nedves lakásba be ; 
nem hozhatja, végül a nedves DMKE t 
melletti lakást.

A városi tanács fát nem utalt ki, 
hanem kiutalt két métermázsa kok- e 
szót, hadd fütse ki a lakást a szeren- \ 
csétlen bérlő.

E bérlőn kívül még két bérlőié j 
van a kislakás-palotának, akik nem 
tudnak beköltözni a kislakásba. Ezek 
a lakások is fűtés alatt vannak, mert 
a falak nem nedvesek, hanem vizesek.

Műszaki körökben érthetetlennek 
tartják ezt annál is inkább, mert 
egyes később készült részek szárazuk 
s az előbb épült falak nedvesek. A 
magyarázatot abban látják, hogy a 
vállalkozó Stabil nedves téglát épített 
be a falakba, ezek pedig nem szárad­
tak ki és a nedvesség f'lylnn kiüt­
közik.

Még egy nedves kislakásoalM»
A DMKE melletti lakásoknál részint 

a főorvos, részint a lakók állapították 
meg a -nedvességet. Az árlejtésen kí­
vül megkapott negyedik kislakásház­
nál azonban már maga az cpitö Sta­
bil részvénytársaság ismeri be, hogy 
az átvételkor a Bocskay-tóri kislaká­
sok nem lesznek szárazok és ezért 
már most bcieientl, hogy kifiitésre, 
kiszárításra lesz szükség. Azért a ki­
lenc lakáshoz 4--4, összesen 36 mc- 
termázsa kokszot kér Ingyen, nagy 
kegyesen kijelentve, hogy szári tó * 
kokszkályhák beállításáról maga gon­
doskodik.

A tanács teljesítette a kérést.
Íme idevezetett az, hogy elsőizben 

a DMKE-kislakáso-knál nem ragaszko­
dott szigorúan a szerződéshez a vá­
ros, annak ahoz a pontjához, hogy 
a Stabil tartozik használható állapot­
ban átadni az épületet. Az épületnek 
rendeltetése az, hogy lakjanak ben­
ne. már pedig a lakások a nedvessé­
gük miatt nem használhatók s igy 
átvehetők és azokra a lakhatási enge­
délyek kiadhatók sem voltak. Tehát a 
vállalkozónak, a szerencsés Stabil­
nak a kötelessége gondoskodni arról, 
hogy a lakások használhatók, tehát 
szárazak legyenek.

Egyébként műszaki részről megálla­
pítást nyert, hogy a Bocskay-tércn 
épült házban a kilenc lakás, különö­
sen a manzárdok, három heti Hites 
utas sem lesznek szárazak.

Az egyik tanácstag meg is je­
gyezte:

— Normális viszony0k közt nem is 
adtuk volna ki a lakhatási engedélyt.

Bajok vannak a városi uszodával
Ennyi balszerencse után előkerült a 

nagyerdei uszoda dolga is. Mayer

Króh-áruház
DégenfeNMér

Kötöttáruk osztálya ajánl:
Fegvházban HHHtt n«i h-risnta — -- - — — — — — ® ~
Musselin nHi harisnya mir dán Mteiö szinftnn — — ” *•
Fá'*ot »61 ha'lsnya, minden IttazB »ziehen — — — —
Fagykárban kfitöft fátfl zokni — — — ~ ~ ™ '
Finom Fér férfi zokni — — —
Elegáns divat, eq<sr finom flór zokni— — — ........- — — ~
Nbi kitett ullas mellény - -- -- --- - -

kabát _- - — — -- — — — — — —
eyerme'k patentszéru harisnyák 8'/, számonként 7000 korona omeMtedSsseet.

Árak ezer koronákban.

Jenő városi fószámvevő ugyanis be 
jelentette, hogy a Stabil Részvénytár. 
saság mérnöke figyelmeztette őt. 
hogy jó lenne a városi uszoda be­
tonépítményeit, de különösen a me­
dencét rőzsévd és szalmával befedni, 
hogy a betonépítményt a téli hideg 
meg ne rongálja, meg no repedezzék.

Bnrsos József műszaki tanácsnok 
megjegyezte, hogy az építésnél a 
szükséges delatációra figyelemmel 
voltak, úgy a kötéseknél, mint tz ol­
dalfalaknál, hogy a hidegben az ősz - 
szohuzódásre, a melegben a kiterje­
désre a szükséges tér meg legyen. 
Ha tehát a 'betonkeverés jó. baltól 
nem lehet félni.

Mayer Jenő föszámvevö megjegyez­
te, hogy a medencén már észlelhetők 
repedések, ö ugyan nem tudja, hogy 
azok a simítási felület repedései-«, 
vagy pedig anyag, vagy keverési hi­
bák, de kétségtelen, hogy ha a leg­
kisebb résen is víz tud behatolni s 
a halcsöves vékony nyitásokon bi - 
szivárog és megfagy, szétrepeszti a 
betont és tönkreteszi az egész ipit- 
ményt. öt megbízták azzal, érdeklőd­
jék, hogy' máshol hogyan kezelik télen 
az ilyen úszómedencéket, ö érdeklő­
dött is és azt tapasztalta, hogy sem 
a margitszigeti medencét, sem a bé­
késcsabait télen nem fedik be. Illetve 
a békéscsabait befedik a legmélyebb 
részén, mert ott talajvíz szivárog fel. 
Ez azonban Debrecenben nem fenye­
get.

Megjegyezte még a föszámvevö. 
hogy a medence építésében valami 
hiba van, mert a legmélyebb részről 
a víz nem folyik le, hanem a me­
dence vizének leeresztése után még 
egy óra hosszáig seperni ke’l a leg­
mélyebb helyen összegyűlő és el nem 
folyó vizet.

Magoss György dr. polgármeste-r 
itt megkérdezte:

Dohát ki vette át, ki vizsgálta 
felül az uszodát. Csak kelt valami 
átvételi jegyzőkönyvnek lenni. Hi­
szen majd egy milllárdról van szó.

Mayer Jenő föszámvevö megje­
gyezte, hogy ő látott nagy csomó 
jegyzőkönyvet, jó vaskos csomag 
volt az. Az építésnél sokat kifogá­
sollak s újra csináltattak.

Azt hiszi egyébként, hogy az idén 
ne fedjék be az úszómedencét, hadd 
lássák meg, hibás-e az építés vagy 
nem. Mert ha most befedik és meg­
óvjuk a vasbeton medencét, majd 
jövőre megreped. Ha most megre­
ped. tudni fogják, hogy építési hiba 
történt.

Külörfbcn furcsa volna, ha minden 
vasbeton építkezést be kellene fedni. 
Mit csinálnak akkor a már rengeteg, 
vízben álló vasbeton hidalva', át­
ereszeivel s egyéb szabadiban álló 
betonépitménnyiel.

A tanács úgy is határozott, hogy 
nem fodeti be az úszómedencét.

Nem adja meg a városi tanács 
a háromszáz pótmilliót

Az uszodáról lévén szó, a polgár- 
mester megkérdezte, igaz-e, amit a 
lapokból olvasott, hogy a Stabil rész- 

' vény társság 300 milliós pótkövetc- 
[ léssel lépett föl azon a elmen, hogy 
i a munkát sürgősen, néha éjszakai s munkával kellett folytatnia.

Ary Lajos föszámvevö és Borsos 
József, a műszaki ügyosztály főnöke 
igazolták, hogy a lapok közlése meg­
felel a va'óságnak.

Magost György pogá mester: Nem 
tó blet munkáért követel! ezt?

Ary Lajos föszámvevö: Nem. A 
többlet munkák nrár el varrnak szá­
molva. Ezt a 870.000,000 korona vál­
lalati összegen te'fd a sürgősségért 
kéri.
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Ma goss György dr. polgármester; 
r s ezért valóban 300.000,000 koronát . 
kér.

Ary Lajos, Borsos Józset: Igen. 
Magoss György dr. polgármester: 

Az, hogy a Stabil éjjel Is dolgozta­
tott, az ő dolga. Neki a határidőre, 
»unius 20-ra el kellett készülnie. Nem 
bánom én, ha éjjel Is dolgoztatott. 
Kész is lett, de tartozott Is vele. De 
az a metódus visszaélésre vezet, 
hogy a vállalkozók olcsón ajánlkoz­
nak, mert úgyis tudják, hogy meg­
kapják a különbözeiét a végén vala­
hogy.

Ezt mondta a polgármester és 
igazán örülünk, hogy felfogása egye­
zik szerény megállításunkkal és pet 
dig majdnem szóró-szóra. Még csak 
annyit kell megjegyeznünk, hogy az 
a nyilatkozat, amelyet a Stabil előző 
cikkünkre közreadni szivtos volt, 
ezek után a tanácsban történtek után 

hogy úgy mondjuk — tárgytalan.

Az Országos Főldblitokren- 
dező Bíróság Debrecenben 

megkezdte munkáját
űétfőn reggel a városháza 3. sz. 

helyiségében, a polgármesteri Hivatal­
hoz tartozó úgynevezett könyvtárszo­
bában megkezdte működését az Or­
szágos PöldbLrtokrendczö Bíróság.

A tárgyalásokon igen sok érdekelt 
és azok jogi képviselője vett rész.t. Az. 
Országos Földbirtokrendező Bíróság 
most tárgyalja le a visszajuttatás! 
és igénylési ügyöket. A tárgyalás elő­
reláthatóan január hó végéig fog el­
tartani.

Az OFB. tárgyalásait Vásárhelyi 
Béla dr. kir. kúriai bíró. tanácselnök 
vezeti s azokon részt vesz Zöld Jó­
zsef városi tanácsnok és Surgoth Je­
nő klr, gazdasági főfelügyelő is.

*****

PEBtreCÍENt PÚftariHEN IJJSAÖ

Cuza munkatársa, Eckhardt Tibor kaszát 
és kapát ígér a magyar zsidóknak
Nemzeti kisebbséggé akarja nyilvánítani a zsidókat

Budapest, november 30. Eckhardt 
Tibor, a nemzetgyűlés egyik legutóbbi 
ülésén a következő indítványt jegyez­
te be a Ház inditványkönyvébe:

„Mondja ki a nemzetgyűlés, h égy a \ 
zsidóság fclekezctrc való tekintet nél- ,‘ 
kill nemzetiségi kisebbségit alkut, a j 
melyet a nemzetközi szerződésekben $ 
fi nemzetiségi kisebbségek számára i 
biztosított összes iogok megilletnek, j 
amelyet azonban a nemzetientartó | 
magyar vonatkozástól cl kell kül'öni- 5 
teni."

Ezzel az indítvánnyal kapcsolatban __ 
Eckhardt Tibor a következőket mon- j 
dotta a zsidókérdésről munkatársunk- i 
stak:

— Véleményem szerint abban a pil- ; 
lanatban, amikor a zsidók elismerik, : 
hogy zsidókérdés van és ennek meg­
oldásáról leülnek velünk tanácskozni, 
a zsidókérdés máris megszűnik a tár­
sadalom, politika és a gazdasági élet 
méreganyaga lenni. A tárgyalások a 
következő pontok alapián indulhatnak 
meg:

1. A zsidók t°vábbi bevándorlásá­
nak megszüntetései

2. a zsidók asszimildlásu helyett 
Inkább a szeparációra való törekvés 
és ennek megfelelően

3. a zsidóknak nemzetiségi kisebb­
séggé való nyilvánítása cs végül

4. gondoskodás arról, hogy a poli­
tikai, gazdasági és társadalmi élet 
minden vonalán csak a számará­
nyuknak megfelelő mértékben érvé­
nyesülhessenek.

Ezen az alapon bizonyosra volna 
vehető, hogy a revolúciós megoldás 
helyett evolucionális irányban fejlőd­
nek a dolgok, amit annál kívánato­
sabbnak tartok, mivel ellenkező eset­
ben az elnyomott magyarság kaszák­
kal és kapákkal a kezében igyekez­
nék kiharcolni azt, aminek biztosítá­
sáról törvényhozási at n kellene gon­
doskodni, vagyis a politikai, gazdasági 
és társadalmi elsőbbséget. Ennek ér­
dekében jegyeztem be indítványomat, 
amelyet újból és újból be fogok je­
gyezni mindaddig, amíg csak nem 
tűzi a Ház napirendjére.

szerelmi dühében ölte volna meg. A 
bíróság a védőnek erre vonatkozó 
kérését elutasította.

A bizonyítási eljárás befejeztével 
Kádár István dr. ügyész tartotta meg 
vádbeszédét, amelyben hangsúlyozta, 
hogy Zagyva, aki szerelemre lobbant 
a szép fiatal leány iránt, a visszauta­
sítás előidézte gyűlöletében követte el 
a gyükosságot. Beszéde végén kérte, 
hogy mondják ki bűnösnek Zagyvát 
gyilkosság bűntettében. A védő be­
szédében azt bizonyította, hogy Zagy ­
va nem volt szerelmes a leányba és 
csak azért ölte meg, mert az meg­
csalta a fiát,

A bíróság rövid tanácskozás után 
délben két órakor hirdette ki az Íté­
letet, mely szerint bűnösnek mondták 
ki Zagyva Sándort szándékos ember­
ölés bűntettében és ezért 10 évi (egy­
házra ítélték. Az ltétet ellen úgy az 
ügyész, mint a védő felebbezést je­
lentettek be.

Tiz évre Ítéllek a nagybajom! öreg juhászt, aki 
megölte a fia házastársai, mert nem tudta elcsábítani
Ä tanuk szerint Zaypa Sándor szerelmi dühében gyilkolta 
meg a szép és fiatal Hagy Esztart — Az öreg Zagy»* azzal 
védekezett, hogy a fiatal leány csapodarságát akarta

megbosszulni

Ä városi tanács uj faárakat 
állapilelt meg

A városi tanács Mayor Jenő tő- í 
számvevőnek, az erdőgazdaság keze- ! 
lőjenek előterjesztésére hétfőn tartott ; 
ülésén részben Heszálitotta a város \ 
által termelt és eladásra bocsátott tű­
zifa árát, mivel a kitermelés költsége 
kevesebb volt, mint az előző évben.

Az előterjesztés alapján a tanács a 
következő árakat állapította meg: 
Kemény hasábra ’ köbméterenkint 
152.000 korona, ölenkint 610.000 ko­
rona, tavaly 680.000 korona volt. Pu­
ha hasábfa (nyárfa) köbmétercnkhit 
102.000 korona, ölenkint 408.000 ko­
rona, kemény dorongfa köbméteren- 
kint 102.000 korona, ölenkint 408.000 
korona. Puha dorongfa köbmélcren- 
kint 68.000 korona, ölenkint 272.000 
korona, tuskó köbméterenkint 68.000 
korona, ölenkint 272.000 korona. Ezek­
ben az árakban a forgalmi adó is 
benn van, azt a város külön nem 
számol fel.

A fautalványokat az uj árakon 
már keddtől kezdve adja ki a szám­
vevőség.

A debreceni törvényszék büntető- 
; tanácsa Koháry József dr. elnöklete 
; alatt hétfőn délelőtt hozott ítéletet a 

biharnagybajomi gyilkos juhász, 
s Zagyva Sándor bűnügyében, aki a 
j fiával közös háztartásban élő Nagy 
\ Esztert meggyilkolta, mert vissza­

utasította az. ő szerelmi ajánlatait. 
Ebben az ügyben a debreceni törvény­
szék már tartott főtárgyaiást, de 
azt a bizonyítás kiegészítése miatt el­
napolták. A múlt tárgyaláson az-öreg 
Zagyva beismerő vallomást tett és 
elmondta, hogyan ölte meg a szép és 
fiatal Nagy Esztert. Vallomása sze­
rint a leányt azért ölte meg, mert az 
nem volt Mi fiához, akivel együtt élt, 
hanem más legények szeretője tett.

— Meg akartam bosszulni a fiam 
becsületén esett gyalázatot — mond­
ta az öreg és csak azért történt 
az egész.

A tárgyaláson kihallgatott tanuk 
vallomása azonban egészen más szín­
ben tüntette fel az esetet. Elmondták 
a tanuk, hogy az öreg Zagyva sze­
relmi ajánlatokkal üldözte a leányt 
és az mikor visszautasiWotta, meg­
öléssel fenyegette. A inai tárgyaláson 
Nemes Irnréné tanú a gyilkosságra 
vonatkozólag a következőket adta 
elő:

— fin ez év június 3-án láttam, mi­
kor az öreg Zagyva bement abba a 
házba, melyben Nagy Eszter tartózko-
■•eomutAmiismnm

doth Egy ideig beszélgettek a pitvar 
ajtóban, majd hirtelen egy éles sikol­
tást hallottam és láttam, amint Nagy 
Eszter az oldalát fogva segítségért 
sikoltozva, ki rohant az du varról és 
a szomszéd ház udvarára szaladt, a 
hol összeesett és meghalt. Mikor a 
szomszéd udvarra ért, még volt annyi 
ereje, hogy clkiáltotta: Zárjátok be 
az ajtót, mert az apósom meg akar 
ölni!

Aljai József né és Oláh Jánosné i ta­
nuk előadták a tárgyaláson, hogy 
Nagy Eszter többször panaszkodott 
nekik, hogy nem bir nyugodni az öreg 
Zagyva Sándortól, mert az egyre ül­
dözi szerelmi ajánlatával és megölés­
sel fenyegeti meg, ha nem lesz az 
övé. Sziics Ocrgelyné tanú elmondta, 
hogy egy Ízben az ő házánál kereste 
Nagy Esztert Zagyva egy nagy kés­
sel és kijelentette, hogy azért keresi 
Nagy Esztert, mert le akar vele szá­
molni. Kormos csendőr tiszthelyettes 
előadta, hogy mikor a gyilkosság 
színhelyén letartóztatta Zagyvát, a«

á ianács eladta az előleget 
ay.lfltiäz-tih2ieisimeflieteijiie

Ismerése, hogy a csődbe jutott 
Unió színházi részvénytársaság szín­
házainál a vagyonfelügyelő ejren- 
deltu a színházi díszletek és ruhát a r 
elárverezését.

Az árverés kedden délelőtt, fesz a 
budapesti Belvárosi színháznál Ezen 
az árvrésen Kardoss Géza igazgató 
is részt vesz, mert itt olcsón í'őszé­
re zhet több szép ruhát és színháza 
díszletet. A városi tanács, amelytől 
Kardoss Géza azt kérte, hogy esedé­
kes szubvenciója terhére már most 
utalványozzanak ki 50 millió koro­
nát, hogy az árverésen részt vehes­
sen. örömmel c-s helyesléssel vielte 
tudomásul az igazgató tervét, mert 
a színházi díszlet- és ruhatá a is ér­
tékes felszerelésekkel gyarapodik.

A tanács ezért a kért 50 millió ko­
ronát !k, is utalványozta és egyben 
Kardoss Gézának a város irányában 
fennálló tartozására kimondta, hogy 
annak tő lesztésérc a iauár—február 
havi 5000 aranykorona szít: vendor 
számol la el, a fennmaradó összeget 
pedig Kardoss Géza havonként 
10.000,000 koronával: törleszti. Az 
igazgató az árverésre hétfőn mai 
el is utazott.

Szerdán kezdődik az Irodalmi 
és Művészeti Tanfolyam. Az irodal­
mi és művészeti tanfolyam, amely­
nek előadói dr. Kardos László, (Ír. 
Hoá»z Imre, Ka dós Pál és Gábor­
ién! Szalhó Kálmán, szerdán este 
pontban 6 órakor kezd meg első 
előadását a zsidó reálgimnázium II. 
emeletén. Bejárat a Slmonffy uccai 
II. kapun. A tanfolyamra már csak 
kedden és szerdán fog d el jelent­
kezéseket Csillag Arthur könyves­
boltja. Tandíj havonta 50.000 korona.

' nagyon csendesen viseltedéit és 
! kérdésekre kijelentette:
I — Azt tettem meg, amit akartam, 
j tegyenek velem azt, amit akarnak!

A tanúkihallgatások után Gábor 
Jenő dr. védő orvosi véleményt kért 
arra vonatkozólag, hogy Zagyva már 
nem tehette volna magáévá Nagy Esz­
tert és Így kizárt az a feltevés, hogy

INGYEN RÁDIÓM
nem létezik, de ha

NEUMANN NÁNDOR
testékfizletéhen (Csapó-utca 8. sz.) legalább

100,000 korona
értékig vásárol, Ingyen kap egy Dlék-rsorsjegyet, 
melynek első főnyereménye 12 vaggon búza, —
más dik főnyereménye l teljesen felszerelt 6 üléses uj 
tara-automobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses 
teljesen felszerelt uj automobil. KzenkivM sok számos 

értékes nyeremény.

ftiailekov.ts Sándor meghalt
Budapesti tudósítónk jelenti:
A magyar közéletet súlyos csapás 

érte: Matlekovits Sándor v. b. t.
t. ma délután 2 órakor y meghalt. 
Matlekovits Sándor évtizedek óta a 
magyar közgazdasági éltet egyik 
legsúlyosabb vezéralakja volt. 1886- 
ben. mint íöldmivelésiigyi és keres­
kedelmi államtitkár az országos ki­
állítás icndiczésévcíl ért el kitűnő 
eredményeket: a vám és kereskedel­
mi politikának volt hosszú ideig irá 
nyitója és mim gazdasági politikus­
nak, igen rogy érdemei vannak. Pá­
lyafutását a főváros egyik területé­
nek képviselőiéként kezdte, Eötvös 
Károllyal szemben kerülve be a kép. 
vislőház''.. Tizemet év óta a .Ma- 
gya- Közgazdaság Társaság és az 
Országos Ipartestedet elnöke volt. 
Matiokm, los halálhíre az egész or­
szágban mély részvétet keltett.

Hol lesz. ma kedden áramkorlá­
tozás? Értesítjük villamosáramfo- 
gyasztó közönségünket, hogy í. hó 
1-én kedden déli 12-től délután 1 
ó; áig a hálózatunkon vs/.közlendő 
munkálatok miatt a Wesselényi tér. 
Homokkert u.. Attila tér. Dohány - 
gyár u., Buda, Ézsaiás ju., Vánios- 
pércsi ut, Hajnal u„ Bocskai tér és 
Pacsirta uccán nem tesz villamos 
áramszolgáltatás. Villamossági Vál­
lalat,

MÉisv
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A flia§yar dalosok vezető em­
berei Debrecenben

Vasárnap érkeztek Debrecenbe a 
magyar dalosok vezető férfiak Itt 
volt dr. Oerlóczy Bála. az Országos 
Dalosszövetség' ügyvezető elnöke, 
Csehacsek Vilmos, a szövetség v fő- 
pénztárosa, Embee Gyula, Békés- 
vármegye tiszti főügyésze, a szövet­
ség vidéki igazgatója, dr. Vietorisz 
István, a Nyíregyházi Dalegylet elnö­
ke és még számosán a környékről.

A vasútnál a debreceni dalárdák 
fogadták a vendégeket, akikéin Vá­
rosi Dalegylet jeligéiének eléneklésc 
után Holla Bertalan dr. városi tb. 
tanácsnok üdvözölt. Az üdvözlésre 
Oerlóczy Béla elnök válaszolt. |

Délután őt órakor tartották meg az j 
értekezletet Magoss György dr. pol- j 
gármester elnöklete alatt, aki rámu­
tatott az utóbbi időkben hiányzott 
egyetértésre. Az ui elnökség alatt ui 
módozatok mellett meg kelVteremteni 
az összhangot.

Halta Bertalan dr. főtitkár örömmel 
üdvözli a bekövetkezett változásokat, 
üdvözölte Kern Aurélt. Ismertette az 
összejövetel célját, kívánta, hogy a 
központi vezetőségnek a kerülettel 
való viszonyát intenzivebbé kell tenni. 
Indítványozza, hogy más városokban 
is tartsanak ilyen értekezleteket.

Vietorisz István dr. vándorgyűlések 
tartását indítványozta s mindig ott 
legyenek ezek, ahol az országos .da­
losversenyek lesznek.

Bodnár Lajos a karmesterek hely­
zetének javítását kívánta.

Oerlóczy Béla dr. elnök köszönetét 
mondott a megjelenteknek, $A;igoss 
György dr. polgármesternek. Vála­
szolt az előterjesztett kérdésekre, ja­
vaslatokra s kijelentette, hogy az 
ügyeket közmegelégedésre rövidesen 
megoldják. Az tij szabályok arra kö­
telezik az egyesületeket, hogy sze­
replő tagjaik névsorát előre küldjék 
be verseny esetén a Dalos Szövetség­
nek. Elmondta még, hogy a Szövet­
ségnek a 10 százalékos részesedésre 
szüksége van, mert a k rmány> csak 
5 millió korona évi segélyt ad.

Magoss György dr. «zárószavai 
után az értekezlet véget ért.

Este a pályaudvar vendéglőjében 
társasvacsora volt, amelyen I Les 
hangulatban több pohárköszöntö M>\ng. 
zott el a Dalosszövetség szervezetei 
közt létrejött béke örömére.

A vendégek még vasárnap elutaz­
tak.

A belügyminiszter elrendelte a képviselő- 
választók összeírását

Debrecenben a közigazgatási ügyosztály »feflzl « összeírás»
munkákat

A bliigyminiszter most kühlt meg 
4700—1925. 13. M. cin. számú remi, le­
tét Debrecen város polgármesteréhez 
áz országgyűlési képviselővdlasziok, 
vagy ahogyan a rendelet elme szól: 
„A lakosság összeírásáéról.

A rendelet, amelyet Rakovszky 
Iván belügyminiszter irt alá, tiz sza­
kaszból áll. A bevezetésben azt mond­
ja a miniszter, hogy az országgyűlési 
képviselőválasztók választásáról sz óló 
1925. évi XXVI. t.-c. célja az, hogy 
a névjegyzék a legtökéletesebb legyen 
és abba mindenkit, akit a választójog 
megillet, bevegyenek és aki nem jo­
gosult, az ne juthasson be. E tökéle­
tesség céljából kell öt evenkint a vá­
lasztókat, de ettől függetlenül az ösz- 
szes lakosságot is összeírni. A név­
jegyzék összeállítása 1926-ban törté­
nik s igy az összeírást most decem­
berben, a december elscji állapinak 
megielelöen kell végezni.

1. §. Az összeírásról a városi ta­
nács gondoskodik, űrlapokat a statisz­
tikai hivatal ad. Ezeket a ház gondo­
zójának osztja ki, annyit, ahány la­
kás van a házban. A tanács gondis- 
kodik a lapok összegyűjtéséről is.

2. §. Az összeirólapra mindenkit tel 
kell venni, aki abban a lakásban Ál­
landóan lakik, ha az összeíráskor 
máshol van is. Állandó lakó az, aki­
nek ott van az alvóhelye akár a la­
kásban, istállóban, barakkban, miihe­
lyekben legyen is az. \ tanulás céljá­
ból másutt állandóan távollevő egyé­
neket nem kell szüleik stb. lakásán 
fölvenni.

,3. g. A lapokat a családfő, a lakás 
fölött rendelkező egyén, ennek akadá­
lyoztatása esetén más tölti ki. össze. 
Írólapokat a katonai, iskolai intézetek, 
zárdák, általában minden közintézet 
lakójáról ki kell állítani.

I 4. §. A lap lkat kitöltő egyén bün­
tetőjogi felelősség terhe alatt köteles 
az összeírás pontosságáról gondos­

kodni, köteles az Illető lakótól a be 
mondáit adatok valóságának igazolá­
sul megkövetelni.

Mindenkire vonatkozóan»* aki ^ IS. 
évét betöltötte, vagy december 31-ig 
betölti, külön sorba kell beírni az 
adatokat, szám és nem szerint feltün­
tetve az összeirtakat.

5 §, Az összeírást teljesítő sze­
mély felelős azért, hogy mindenkit, 
aki a lakáshoz tartozik, felvegyen és 
ne vegye fel, aki nem állandó la­
kos ott, felelős az adatok helytelen, 
vagy helyes voltáért. A lapot alá kell 
Írnia.

6. §. Az összeirólapokat a ház gon­
dozója tartozik összeszedni, az ada­
tokat átnézni, a hibákat kijavítani, zá­
radékot rávezetni egy keresztszalagon, 
külön összegezni a IS éven alul és 
IS éven felül lévő összeirtakat, fele­
lős azért, hogy a ház lakói mind 
benne vannak az ivben és nem lakok 
nincsenek benne.

7. §. A polgármester köteles az ösz- 
szeiró lapokat szavazókörök, utcák, 
terek, nevei betűrendjében és ház­
szám szerint rendezni, a hiányokat 
pótolni, a kész összeírást január 10-ig 
a statisztikai hivatalhoz beterjesztőül.

A 8., 9. és 10. g-ok a lapok meg­
őrzéséről és felhasználásáról intézke­
dik.

A IS. éven felüli lakosságnak az, 
összeírniapon a következő kérdésekre 
kell {.'lelni: A lakó elő- és utóneve, 
asszonyoknak a leánykori elő- és utó­
nevük is. Neme. férfi. nő. — Születési 
helye, éve. — Foglalkozása tüzetesen 
megjelölve. — Melyik év ót'a lakiK 
megszakítás nélkül helyben. A végzett 
legmagasabb iskolai osztály tüzetes 
megjelölése, hol végezte, melyik év­
ben.

Az összeírás munkájával a tanács 
a közigazgatási ügyosztályt, illetve 
Vass Károly dr. tanácsnokot bízta 
meg.

Dr Schack Béla elöadasa a Kereskedelmi 
Csarnokban a kereskedő hivatásáról

_ A Debreceni Kálvinisták Temp- 
lomegycsületének jótékonycélu elő­
adásokat rendező szakosztálya dec. 
2-án szerdán este fél 6 órai kezdet­
tel rendezi második irodalmi dél­
utánját (svájci estélyét) a koV.cgiutn 
dísztermében. IMűsor: 1. Petőfi • 

Fortunen Mi volt nekem? Előadja a 
tanítóképző-intézet; Csokonai ének­
kar, Bodnár Lajos zenetanár vezeté­
sével. 2. Magyar emlékek Svá-ioban 
címmel előadást tart dr. Veress Ist­
ván tanitóképző-intézieti »igazgató. 3. 
Szaval: Csurka Lenke, a Csokona,- 
szinház művésznője. 4. Diabel i: Szo­
náta C-dur. Zongorajáték négy kézre. 
Előadják: Nemes Imre és Zsadon 
Antal ötödéves tanitóképezdészek. 
5. Svájci dalok: a) Uto'só üdvözlet, 
to) Alpesi vadász. Férfikarra át rta 
Bodnár La'os zenetanár. Előadja a 
Csokonai-éwckkair. Bclé.pö-jcfe'vck 
10,00) és 5000 koronáért a központi 
lelkészi hivatalban (Kálvin-tér 17. 
sz.), valamint előadás előtt a pénz­
tárnál kaphatók. Miután ezt az tets- 
téyt leginkább Svájcnak szentelik, 
felkérik azokat a szülőket, akiknek 
gyermekeik Svájcban időztek, men­
nél tömegesebben itteniének meg.

A Kereskedelmi Csarnok vasárnap 
délelőtt 11 órakor kezdte meg elő- 
adás-ciklusát, ' amely alkalommal 

I Schack Béla dr. udvari tanácsos,
■ nyugalmazott felsőkereskedelmi iskn- 
í lai főigazgatót volt alkalmunk hall- 
’ gatni az előadói pódiumról. Schack 
f Béla dr., akinek nevéhez, fáradhatat­

lan tevékenységéhez fűződik hazánk 
kereskedelmi szakoktatásának ni; - 

I dern és az európai kívánalmak sze­
rint is megfelelő szintre való emelése.

A kereskedő hivatása
címmel tartotta meg a figyelmet ál­
landóan ébreniartó, logikus követkéz- 
tetősek alapján felépített, élvezetes 
előadását a Kereskedelmi Csarnok 
helyiségében, régóta látott nagyszá­
mú. előkelő közönség előtt.

Az előadó az oly gyakran hallott 
egyoldalú felfogás Ismertetéséből in­
dult ki, amely szerint sokan a ke­
reskedelmi tevékenységet nem tekin 
tik fair foglalkozásnak. Ezzel kapcso­
latosan könnyed módon vázolta n 
mcrkantilizmus és a fíziokratizmiis 
szintén egyoldalú gazdaságii teóriáit,

• amelyek közül az első a különbőzé) 
protekciók alkalmazásával a kivit íí 

. kereskedelem, a másik a földmivelés 
kiterjesztésére és mindenképen előtér­
be helyezésére vetett súlyt. E két is­
kola tanításával szembehelyezte az. 
újkori, klasszikus közgazdaságtan 
nagy emberének, Smith A (Iámnak 
ama tanítását, hogy a termelés pro­
duktivitása egyedül a munkára ve­
zethető vissza és

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkoanak t

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel ktsirnt /

Aszódi és Rótti divatáruháza
A Községi Tiszti. Országos Szöv. szerződéses szillltél.
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nein tehető különbség a között, 
hogy az a termelés terén vég- 
zett tevékenység mezőgazdasági 

vagy ipari.
Smith józan, tárgyilagos okfejtései 

más irányba terelik az emberek g >n- 
diilkodásnivóját. Smithnek A nemze­
tek vugyonosságának okairól és ter­
mészetéről írott, 1776-ban megjelent 
munkája nem egy szemszögből te­
kintve vizsgálja a gazdasági jelensé­
geket, hanem összetételükben ts vég­
ső hatásaikban. —

Az előadó a kereskedő foglalkozá­
sának messze kiiható gazdasági hatá­
sa után a kereskedelmi foglalkozás 
etikájáról szólott, felvonultatva ok­
fejtései közben a közélet jeleseit és 
utalt arra, hogy

talán semmiféle foglalkozásnál 
nincs meg annyira az adott szó 
szentsége, mint éppen a keres­

kedelemnél.
De épen azért, mert a kereskedőt a 

kultúra zászlóvivőjének tekinthetjük. 
akinek — mint minden hivatásnál, ter­
mészetesen itt is önmaga előnyét Is 
kell néznie, a közösség szempotjai és 
érdekei melleti, — erre a hivatásra 
készülni kell. A háború alatti dilettan­
tizmus intő tanulságul szolgál. Tanu­
lás, önmivclés révén szerzi meg a 
kellő vértezetet az élet küzdelmei­
nek megvívásához. Mert a struggle 
for life, az életért való harc talán itt 
a gazdasági élet terén érezhető nap- 
nap után a testet, szellemet végtele­
nül erősen igénybevevő hatását. E 
küzdelem megvívására a kereskedő- 
osztálynak ép úgy fel kell készülni, 
mint a gazdasági élet terén működő 
más egyéneknek. Sajnosán kellemetle­
nül hangzó adatokat tárt elénk az 
előadó, amidőn az ipari élet term 
közremunkálkodó egyének továbbkép­
zésével szemben

a hazai kereskedelmi élet terén 
működő egyének csekély, alig 
számottevő tanfolyamára hivat 

kozott.
Ennek ellenében a külföldi, hasonló 

jellegű továbbképző tanfolyamok nagy 
látogatottságát és ennek végtelenül 
előnyös hatását igazolta. Amerika ko­
ronázatlan királyai: Rockcfi il r, .i 
pctroleumkirály, Carnegie, az acci- 
király, Vanderbilt, a vasutkirá'.y. 
Morgan, a trösztkirály, mind-mind 
nagy munka, alapos tapasztalás után 
jutottak el a gazdasági élet és lóiét 
legmagasabb fokára, amiközben ne­
veiket számos kulturális, jótékony in­
tézet megalapozásánál tették örökéle- 
tüvé, mert jól tudták, hogy az igazi 
kereskedőt legjobban a kultúra szere­
tő te díszíti. A magyar kereskedőkre, 
a magyar kereskedő világra is hiva­
tás, fontos szerep vár a jövőben, hzt 
sajátos földrajzi helyzetünk is érthe­
tővé teszi, de meg is követeli, amint 
Apponyi Albert gróf, Rákosi .lenó, 
Antal Géza dunántúli püspök az 
OMKE legutóbbi ülésein oly ékesen 
kifejtették. A kereskedővilágot, a 
kereskedői munkásságot most már 
egészen másképen értékelik hazánk 
nagyjai. Jókai, Mikszáth, Kozma Fe­
renc, Írói nevén Bárd Miklós ; tb. re­
gényeikben és költészetükben meste­
rien mutatják be a kereskedő font >s 
szerepét, —- a nagy makrokozmosz 
keretében.

Az előadó értékes felolvasását a 
nagyszámú közönség szűnni nem 
akaró tapssal jutalmazta. Az előadás 
megtartásáért Hegedűs Jenő üg>'v- 
alelnök mondott köszönetét.

[Deutsch Markus és Testvérei
[ arl és polgári íztbéséga f I Koesuth-u 24. (Balagh-pateta ) j

Fázom uikik ktiétilei olcsó irkM.
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Előfizetőink figyelmébe I
Felkérjük előfizetőinket, li<>8> 

lejárt előfizetésüket megujiian 
valamint esetleges hátralékukat 
_a lap akadálytalan kézbesí­
tésé érdekében — rendezni szí­
veskedjenek.

I isztelettel 
a kiadóhivatal

A közgyűlés előkészítése. A
városi jog- és pénzügyi bizottság 
kedden, december hó 1-én, délután 
4 órakor a tanácsteremben ülést 
tan t, amelynek tárgysorozatán az 
egyesitett városi kölcsönből terve­
zett munkákra vonatkozó ügyet tár­
gyalnak.

__ Irodalmi délután a zsidó real- 
gimnáziumiban. A zsidó reá.gimná- 
zium szombaton rendezi, december- 
irodalmi délután,át 6 órai kezdettel 
a hitközség József kir. herceg ucca. 
tanácstermében. A program feszült 
érdeklődéssel várt eseménye dr. Sze­
mere Samunak, az, országos nevű fő­
városi filozófiai írónak előadása 
Spenglerrői. A XX. század <e legiz- 
g a több filozófusának teóriáját a reál­
gimnázium tudós vendége a zsidó 
sors szempontjából fogja megvilágí­
tani. Falus Magda Kiss József egyik 
nagy költeményét szavalja, Nagv 
András pedig az uj lir.kus generá­
ció egyik kiváló tehetsége, saját ve ­
séit adja elő. Jegyek 5 és 10 tczer 
koronáért kaphatók Hegedűs és Sávé 
dórnál és Csillag Artúrnál.

A tanács kikéri a rendőrségtől 
a Nagyerdőn talált régi pénzeket. 
Megírtuk annak idején, hogy a Nagy­
erdőn XVI. százdbe.i regi pénzékor 
találtak, amelyeket, a rendőrség letog- 
latt. A városi muzeum igazgatóságá­
nak kérésére most a tanács átír a 
debreceni rendőrségihez. Iiogv a rég» 
pénzeket a muzeum részére szolgál­
tassa. ki.

— A jégpályát csak akkor csinái 
iák, ha nem lesz. lágy. A vá ősi ta­
nács tudivalvöen, elrende.tc a korcso­
lyapálya rendbehozatalát. A műszaki 
ügyosztály meg is kezdette az ért» 
von tkozó munkálatokat, azonban ■* 
beállott hideg iuö megakadd yoz.tr 
azok továbbfolytatását. Most azt vá - 

. .iák, hogy az idő megenyhüljön, merta 
földmunkája tokát csak akkor lehet 
végezn,. A debreceni jégpályára te­
hát — ellentétben minden más jég­
pályával — nem lehet azt mondani, 
hogy akkor lesz, maid ha fagy. Sőt.

— Eljegyzés. Dcrnield Rózsit cl- 
ij-kíyezte íReinev Fene ne Miskolcról.

— Nem szabad az. aszfalton hir­
detni, Irrnay Bú.a a városi ló detó 
iroda tisztviselője előterjesztést tett 
a tanácsnak, hogv a gyalogjáró asz­
faltjai, ai hirdetéseket festethessen 
föl s ezért diát szedhessen-. A ta­
nács hétfői ülésén fogba kozott ezzel 
a javaslattal, amelynek vltoak támo- 
ggtói de e.leitzői is. Az előadó liirdtT 
seriként 100,000 koronáért akarta en­
gedélyeztetni, de a tanács az enge­
délyt nem adta me:. Az aszfalton 
való hirdetés így egészen elmarad, 
me,rt a közterületeken való hirdetés 
a hirdető iroda monopóliuma, tehát 
magánosok ilyen hirdetést c' nem 
helyezhetnek.

... Tűz a Szent Anna uccán. Hét­
főn este 9 óra után kigyuladt a Szent 
Anna ucca 12. szám alatt lévő 
Maune-féle lakatos műhely. A tűz­
oltók a telefon- értesítésre percek 
alatt klrobogtak és rövid idő alatt 
eloltották a tüzet. A kár 5 millió 
korona. A tűz. keletkezésének oka 
ismeretlen.

— Rubinstein Erna ma esti
hangversenyére jegyek még 
korlátolt számban kaphatók. Je 
gyek válthatók a MÁV. II. M_e- 
netiegvirodában Piac ucca oo. 
Csanak Kér. R. T.-nál Piac ucca , 
51. Este 6 órától kezdve a j 
íangvcrscnv helyszínén felúlli- j 
tott pénztárnál.

Ha ruegharagitják a tanácsot.
A Széchenyi kert lakosai azt kérték 
a tanácstól, csináltassa meg a g> a- 
l-ogjárójukat. A városi tanács ki­
mondta, hogy a gyalog'áró m-ogcsi- 
nálás-ára ad. salakot, de ezt a ház- 
tulajdonosoknak kell a helyszínre 
szállíttatni. Ezt a háztulajdonosok 
„megütközéssel“ vették tudomásul, 
mire a tanács kimondta, hogy akkor 
hát nem ad semmit.

- Uj kutakat furat a város a kül­
sőségeken. A városi tanács négy uj 
kútnak a (uralását határozta cl- és 
azok munkálatai a versenytárgyalást 
irt ki. A Trnka cég 148 milliós, Rácz 
József 138 milliós ajánlatot tett. A 
városi tanács íelszólittatta a Trnka- 
céget, hogy hajlandó-e annyiért vál­
lalni a munkát, mint Rácz József. 
Miután a Trnka-cég erre hajlandóinak 

j nyilatkozott, a munkákat a tanács I megosztotta és négy kutat .a két 
vállalkozóval futatja meg. A négy 
kút közül egyet a Csapóke then, 
egyet a Nyilas-telepen, egyet a ho­
mokkerti óvodában, egyet a Sza-'M 
Kálmán ucca! iskolában furatnak. P, 
kutak fúrásának kérdése kapcsán 
felmerült az a kérdés is, mi oka van 
annak, hogy a fúrt kutak egymás­
után omlanak be, igy az. ohat-telek- 
Iházai kutat i& más aknával kellett 
újra furatra.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam esti előadásai. Ma d. u. 5 óra­
kor Wal'isoh , Oszkár egy. lektor 
Giovanni Pascoliról fog előadást tar­
tani. Utána dr. Márton Béla c-gy. 
mag. tanár Marokkóról tart előadást 
vetített képekkel, ahol most a riffek 
harcolnak önállóságukért a franciák 
és spanyolok ellen.

— Siessen megvenni jegyét
a debreceni zsidó főiskolai ha!!* 
gatók tcaestólvérc. nehogy el­
mulassza a saison legjobb ánc- 
mulatságát. Jegyek a .MÁV. II. 
Menetjegviródájában kaphatóié.

— Házasság. F-leisdher »Mór 
nagykereskedő leányát. Lilit de­
cember hó 1-én d. u. fél 3 óra­
kor vezeti oltárhoz Princz Ti­
bor. rimaszombati földbirtokos 
a Deák F'crenc uccai izr. nagy­
templomban.

— Zenekedvelők Kőre. Stefá­
niái Imre világhírű zongoramű­
vész december 4. -hangverse­
nye műsorán Bach. Liszt. Doh- 
nánvi. Chopin és spanyol szer­
zők szerepelnek.

Legszebb
estélyi és alkalmi ruhák

előnyős árban készülnek

CSENDES es EMMI
néHlwet ■■■lemben

Piac-utca 38., tflpeeta w»H»li

— Legszebb és legolcsóbb
egy fénykép vagy nagyítás 
Berzéki műtermében. Piac 38.

— Orvosi hir. Dr. Bart a 
Ovula idegorvos, belgyógyász 
rendelőiét Péterfia uccáról Piac 
u. 70. sz. alá heJvezte át.

— Móric* Zslgmond „P i - 
lang ó“ c. legújabb hájas re­
génye Kapható Hegedűs és 
Sándor R. 1. kőiiyvkeresketv:- 
gében. Ara 52.500 K és i1* 
felár.

— Legszebb karácsonyi aján­
dék egy fénykép Liener műter­
méből Csapó ucca 1.

—- Boncsért, díványt, matracot les- 
olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

Tükörgyártó*, iivegcslszo-

Iftornpitott eszközökké dolgozik, 
bensőséges és közVetl-an s a ió ren­
dezés Is őt dicséri, Thuróczy a 
könnyed vivörstilust is jól bírja, Szi­
geti' figurája karakterisztikus, a fele­
lőtlenség,é-.en kedves es elnézésre 
késztető alakot igen ió! íelgazdagitja 
saját magából, Csapó Mária bajos 
és finom, csak egy kissé Ind g, Her- 

I marin Manci kokett, asszonya találó 
színekkel kipontozott. eg|y-eg'y g-sz,- 

í tusa távlatot is tud adni az alaknak. 
Endrödi, Rajz, Tímár Kató és l'iis- 
pöky Rózsi ügyes ep.zódalakitások- 
kai egészítik ki az együttest. (bit

Rubinstein Erna Debrecenbe erke 
zett. Ruvinsteln Erna, a Debrecenből 

i elszármazott világhi ii hegedű mű­
vésznő hétfőn este Debrecenbe ér­
kezett. A kiváló hegediimüvúsznő a 
Bikában szállott meg s mint mindig, 
most is örömmel várja, hogy az 
előtt a közönség előtt mutassa be 
nagyszerű művészetét kedden
este a Bika dísztermében amely 

l előtt első sikereit aratta.

RISKÓ BÉLA
nOldlvalterme 

Ferenc József ut 28. sz.
Arait ■ wl»«o*yohoaképe»t 

»i«nm»ii».

— lUittHgyantu, ,
lás, kirakatok tükrözése. Slpko j

4. situházl iroda hire!:
Ma kedden D) bérlet.

„Őszi szerelem". Minden várakozást 
felülmúló óriási sikert váltott ki 
Pierre Wolff és Ordonneau nagyha­
tású idegicszitö legújabb színmüve. 
A darab- témájánál és nagyszerű fel­
építésénél fogva izgalmasabb minden 
mozi drámánál, de amellett nem pony­
vairodalom, hanem a francia esprit 
és szinpadisnicrct mesteri felhaszná­
lásával az utóbbi évtized, nemcsak 
legérdekesebb, d-e egyszersmind leg­
értékesebb darabja fs. A közönség 
élvezettel hallgatja a pompás nyel­
vezetű müvet és lélcgzetíojtva várja 
az események kialakulását.

I D) bérletben ma kedden a szen­
zációs sikerű „Őszi szerelem“.

vits, Szív u. 14—15. Telefon 356 
— Hócipők, sár cipők javítása Mol­

nár Testvéreknél, Nagytemplomnál, 
Telelőn 727.

SZÍNHÁZ

__ Juhllárls hangversenye. Az ,del
hangversenyek és különböző estélyek 
sorából kiemelkedik a IS éves íén-al­
tosát jubiláló Debreceni Dr. Ifjak 
Dalkörének hangversenye. Az egye­
sületet 1910-ben alapította meg nr- 
liámy ének- és zenebarát ifjú, akis­
nek kitartó és ambiciózus munkáját 
az egyesület 15 éves élete, 15 éves 
produktuma eredmény telj-sen igazolja 
Az egyesület 15 év alatt nemcsak 
fegiyclhezictt énektudásával, sikere-.
sen rendezett hangversenyeivel es 
egyéb kulturális cselekvésivel! tűnt 
ki, hanm igen sok értékes és elis­
mert énekművészt nevelt. A hangvei- 
suny különben is nívós műsorát fc- 
VI-sebbé teszi a dr. Maiin Aladárra» 
zonioratnüvésznő, Dorogi Árpád csei- 
lómüvész és Oriistein Arthur ,hege­
dűművészek trió a. dr. Hahn A!ádár­
ué urnő szóló zongora,átéka. Jegyek 
a hangverseny-.« Hegedűs és Sáraira, 
Békés Lajos, Werner Sándor, Her­
mann és Fridman cégek üzleteiben 
válthatók.

— Beczner őrnagy gyásza. Be ez n er
József őrnagyot, az országos hirii 
vívót és családját súlyos gyász érte: 
sógornője, Száva Erzsébet tanárnő 
szombaton hosszas szenvedés után 
elhunyt. A mélyen sújtott Beczner- 
család iránt városszerte! nagy jrész- 
vét nyilvánul meg.

MŰSOR:
Korai: Őszi szeretem, iái ,.»ériét. 
Satrda: Őszi * zeneiem C) bérlet 
Csütörtök: Pillangó mhvdnugv

Bérletszünet.
Béntek: Pillangó ffihadtiagy. ité: •

1 "tsziinet.

Őszi szerelem. Pierre Wohl és .Du 
vernois színmüvének van filozófiája, 
bár ez a filozófia nem túlságosan 
mély. a felszínes szalontársa’gásnál 
alig súlyosabb s néha egyenesen ve­
szedelmesen tnltcna a, darabban a 
reflexió amellett, hogy a iöhős tut- 
ideallzált. Kár pedig, hogy igy meg­
bomlik az egyébként igen kvalitásos 
darab egyensúlya, mert a színmű 
lírája őszinte, ''elmélyült, technikai 
megcsiitiálása pedig olyan elsőrendű, 
amilyen. csak a franciáknál lehet; a fe­
szültség folytonosan megtartott s a 
figurák pompás szemmel megra-zol- 
tak. A Csokonai-szinház hétfői pre­
mierje nagyobb érdeklődést is meg­
érdemelt volna, mert az előadás jó, 
levegős, finom. Halassy Mariska vir­
tuóz művészettel ad életet a nagy­
világi asszonynak; az első felvonás­
ban a csalás felfedezésétől remegve 
különös idegességet áraszt magából, 
az utolsóban pedig meginditóán -egy­
szerű és emberi. Bársony kitünően

Herczee Ferenc legújabb 
színmüve: A híd. A fővárosi

I Nemzeti Színház nagysiker* 
sztnjátéka kőnwalakban meg­
jelent 36,6750.-- Kapható He­
gedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedésében. Telefon 54.

MozKŐtzInbázak:
ViGSZIHÁZ: Világattrakció! Beduin 

táncosnő, filmköltcménv 7 felvonásban. 
A főszerepekben: Norma Talmadce és

Iniiliizott WlsztilMlifctii alakult |

„Tűz“
fűtőanyag kereskedői ii villáiét

DEBRECEN,
KíWIe-tér 19. sz., I. 22. »Jt6! 
(MilW-pli'L Mgytisflis fel«H Híiláe)

Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,0001 
aprított fa . 47,000 
porosz szén 89,0001 

„ bányakoksz 95,000
Araink hezeszállitva far­
jai *1 adéval együtt értendők.

Saját érdekében kísérjél 
figyelemmel ssállitc szeke­
reinket, hogy önmaga gyó-1 
ződhessen meg áruink kiváló 
minőségéről.

Kedden
december 1.

V | G S Z I N H A Z
Beduin táncosnő. Az elvált asszony.

Kedden
december 1.

I

i®

\
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Josef Sdilldkraut. A kivételes nagy 
tehetségű művésznő és Joscl Schild- 
kraut a nagy művész nyújtani tud 
mindvé.gis izgalmas történet, kápráza­
tos külsőségek keretében, a modern 
filmtechnika minden eszközével rende­
zett. Kísérők: Smuzolini családfája és 
Smuzolini a holdban, burleszkek.

APOLLÓ: Corinne ür'fithel a fő­
szerepben. Az elvált asszony, dráma, 
7 felvonásban. Corinne tiriifithel. aki 
«Készen kivételes szépségét elénk va­
rázsolja a mcKtestesült filmideál. — 
Nincs olyan finomsága az érzéseknek, 
hangulatoknak, a temperamentumnak 
és asszonviságnak. amit a művésznő 
nem tudna nyújtani a nézőknek. Kí­
sérők: Piljttí a háremben burleszk 2, 
felvonásban és Magyar Híradó.

Jönnek Buszter Keatonnal a Csiká- 
gói kékszakáll és Tom Mix attrakciói 
Az erdő hőse.
Mfeys".' ktfc-A' ,YJ£ ’i*» fii ifi l Mé IflWTWWWiWW

SPORT

A bemutató ping-pong mér­
kőzés eredménye

Szépen sikerült erkölcsileg az 
Arany Bika bemutató ping-pon mér­
kőzése, kár hogy a debreceni sport­
kedvelő közönség nagyobbrésze -ávol- 
tartoita magát. Pedig aki ott volt, az 
nem csalódott, igazán élvezetes szet­
teket látott. Négy szimpatikus fiatal­
ember várakozáson felüli játékot 
produkált A legjobb közöttük Alti 
lolcsy B. B. '1'. E,, rendkívül gyors 
és ötletes .játékos, Radicke ellen nyeri 
szettje a legszebb parti volt a játék 
folyamán. Nem sok differenciával kö­
vetkeznek utána Radicke B. B. i . E. 
és üzentei M. A. C. Az előbbinek 
drivjei arattak nagy tetszést, az 
utóbbi rendkívül nyugodt játékos, kü­
lönösen védőijátuka elsőrangú. Szán­
dékosan hagytuk utoljára farkas 
Mátyást, a M. A. C. tagját, ö in­
kább a salakpályán aratja sikereit, 
kitűnő dekatlonista, de ping-pongban 
is I. oszt, játékos. Vasárnap a szingei 
partikban indiszponáltan játszott. 
Halász Károly a bírói tisztséget nagy 
igyekezettel látta el. A verseny rész­
letes eredménye: Szentéi győz Ear kas 
ellen .30:15, 30:6 arányban, Matolcsy 
győz Radicke ellen .10:15. 29:31,
34:32 arányban. A legszebb parti volt! 
Radicke győz Széniéi ellen 22:,50, 
.30:20, 30:20 arányban. Páros mérkő­
zés: Szentel—Farkas-pár győz féa- 
dické—Matolcsy-pár ellen 21:30, 
30:27, 32:30 arányban. Izgalmas mér­
kőzés, Szentel—Farkas-pár az utolsó 
szettben 29:21 arányban vezettek, 
Radicke—Maíoicsy-pár földolgozzák 
29:29-re, de Szentéi két biztos szer­
vája eldönti a partit. Második forduló. 
Szentel győz Matolcsy ellen 30:52, 
30:20, 30:26 arányban. Radicke győz 
Farkas ellen 30:27, .30:22 arányban. 
Párosban Szentel—Farkas-pár győz

Radicko-Matoicsy-pár 
33:31, 30:27 arányban.

A DMTt. há/1 birkozóversenyét
tegnap délután rendezte meg a Műit- 
kás-Ottiion dísztermében. A verse­
nyen meglepő nagyszámú közönség 
relent meg és a r.ndczés is kifogás­
talan volt. A ve senyt megelőzőleg 
Szabó Kálmán, az egyesület titkára 
magvas előadást tartott a sport nagy 
jelentőségéről Megemlékezett a 
DMTE nuhéz közdeUneiről és örven­
detes nagy fejLÖdéséről, maid azok­
ról s elsősorban Kovács Uyulárúl, 
akik úgy erkö.csl. mint anyagi segít­
ségekkel mindig siettek az egyesület 
szolgálatára és ezzei beírták nevü­
ket a klub történetébe s fáradhatat­
lan munkájukkal nagyban hozzájárul­
ták az egyesület fejlődéséihez.

Eredmények: Ifjúsági versenyszá­
mok: Légsuly 1. Tenkey, 2. Kovács 
J„ 3. Csuka. Pehelysúly. 1. Ménes, 
2. Makai, 3. kukta. Könnyüsuly. 1. 
Ménes, 2. Mező, 3. Sterbinszky. Sze­
nior versenyszámok. Pehelysúly. 1.

Doró. 2. Kányássy, .3, Lengyel. Kö- 
zépsuly 1. KBs M., 2. Kripkó, 3. No­
ránt. A versenyen a PMTF. birkózói 
jó kondíciót és formát mutattak. A 
verseny megrendezése Kiss István, 
Győry Mihály és Szabadi Ferenc 
érdeme.

Elhalasztották a motorkerékpár-
versenyt A DTE motorkerékpár 
szakosztálya a december 6-ra terve­
zett megbízhatósági motorkerékpár 
versenyét a kedvezőtlen időjárás 
miatt elhalasztotta.

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50
Börkezlyíí 120

(KutyebÖr)

Színes ing 95
e gallérral

Wernernél,

ff

ff

ff

Piac-utca 72. az.

Sürgöny!
TURUL CIPŐRAKTÁR

Debrecen, Piac-utca 48. sz.
Következő cikkeket leszállítottuk:

l-rendü férfi francia és amerikai 
goodyear varrott egész cipőt

255.295-
Női Ántiiop oipők minden 
formában

275.295™.
Kérjük a n. é. közönséget, mielőtt cipő­

szükségletét beszerezné, szíveskedjék kiraka­
tainkat megtekinteni.

Gyári árak!!
Turul cipőüzlet, Piac-utca 48.

Hölgyek figyelmébe!
Dr. Czartoryskl-Mle „Ősre*" 
kászltwáürelt, iráni, piier nrevlz, 

stärkste] ltd. Füleinket a

Korzó drogériában
Piac ucca 42.

Modern 3 szobás,
fürdőszobás lakás, mellék- 
helyiségeivel, azonnali be­
költözéssel kiadó S'oboszlói- 
ut 11/d., Miktós-utca végén.

Ékszert Javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

kárpitos 
és asztalos bútorok 
Szántónál, Színház-átjáró

Legolcsóbb
Legtisztább

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4UiO korona 

es a forgalmi adó,
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény. kedvező jtuetéw 

teltételek
Telefon 74

I Alapítva ieű2»ben.

24 iv óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.

GLATTSEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.

Menekült órás
szakszerűen tnrglepó olcsón 

vállal lavltásokat
Rákóczl-u. 36. sz.

■ Ka

Csak egy cél felé!

Előre!
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA“ alatt).
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI'

A

■

I

i



.was i,

Egyszer próbálja meg I
Thea „Assam 

F!oweri“-t
zamatos és »ellema» areméju,kimérve 

dekánként Is kapható s

Korzó drogueriában
Piac ucea 42.

DKtiaeCZENl FtiOOETLEN UJSAO

Accumulatorokat
tői! szakszerűen, Boech világítás, gyer­
tyák, delejgyujló*. autbizzók, összes 
villamos cikkek. Rádió alkatrészek 
gyári árban. Földvári debreceni I. 
elektrotechnikai gyár SzéCh«myl

utca 55. Telefon 168.

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átala­

kíthatja legújabb divat szériát
KŐVÄRY szűcsnél
Piac ú. 42., Panetonie-udvar.

GYENES ANTAL
központi föléé, vitvezeték, nestomáeée 

és fOrdfiberendszéei «illataié 
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA ti. 

TELEFON 6 37

patkány-ésj 
■ egérirtó !
biztosan ölőképes, hatéságllag 6 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

ti veszélyes I Nagyon olcsón kapható \
STERN festéküzletében;
PIAC-UTCA 10., Bitén! színim j
Ugyanott poloska ée evábboflér- j 

Irtószerből nagy raktér.

Butorraktáramat
vótelkónyszer nélklll tekintse mag. 
Ölesé leszállított éráim felllsiilhilttlifl I

Fenyves
bútoráruház, Kistamnlomnól,

Szathmary István
I épület és bútorasztalos
I Rákőczl-utca 13, #*.
Olcsón készít és javít minden] 

« szakmába vágó munkát.

Száraz
tölgy hasábfa

ölenként és mázsáivá megrendelheti *
FAFORGALMI RT.

ezclAtt Debreceni Faipar 
tilzlfaosztátya

Salétrom-u. 5. Telefon 166.

Nemzeti költészetünk aj kincse
Most jelent meg! Újdonság!

KOZMA ANDOR:

Honfoglalás
történelmi rege.

1 Kozma Andor e nagy óposza nem 
történelmi tények felsorolása, kanem 
;i hon alapi tás nagy eszméjének mély- 
érzésű, me&sze'átö bölcsességé és 
költői szárnvalásu megörökítése. t’cv 
megintetett lclkii modora bárdnak 
lantja szólal met: előttünk, akinek 
tiszta lelkesedése keresztül tör korunk 

szkepticizmusának borúján.)
Ára 88,800.™ korona.

Kapható.

Hegedős és Sándor rt.
** ^«noákeötettan s ióoostn tneSett

Telefont V*

Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletéi I
NEUMANN TESTVÉREK cégnél I

a Tlsxa-palotában beszerezni. *
asn 96 év ói* tiezteeeégbefl fennálló eóg garanciát nyújt arra nétve, hegy aá'a 
indenféle bel- ée koifóldi rémén varrott, vuumlnt házilag készftte- 

teft szegezett női, férfi és gyermek

cipő l«é
a legegySzerObbtót a legelegánsabb kivltetűig esekle megbízható minőségben

« amellett a legjutényosabb árakban szerez hatók be.

Tisztviselők, egyesületek és ipari muBkások 5°'° engedményben részesílaek. 
Megbízható egyének garaacla elleaebeo részletfizetésre is lásárolhateak.

Ócskavasat, fémet, csontot
losrmatzBsabb ér mellett vésérolok. Használhatót 
adok hulládé-írvasért,. Nagyobb tétr»lt elazéllttok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 8S9.
Lakás: Szent Anna ucea 48. az. Telep: SznbosHél ut 24. sz.

Korcsolyáik
minden választékban

BESZLER és DÁVID vaskereskedésben
a Kossuth-szobor mellett

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophotók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR ffRi.'litiitó
neeaaczEN, piac-utca 1». c«e»4-uke

Oh, jaj
MEUPASZmi/U

x Köhöqéa, f»<ífe.«d.L&eq as s'. 
) cínudfííűLSodAa afftm / j

fc>51 x V’J 6X9 b«v<itiak

Maqfbjt 8.x ax Xa^hátó minden. Eqqtr rmdpat:-
dlaozott kohó- qyóqysxertárban tifíacsabharmr

Ojét ’ ét drogériában m<tq$iobctditotí

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat,

Értékesebb ruhákat felelősséggel 
vállai.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók Budapesti árakból 10°/0 engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalót
FEKETE LAJOS ÄÄ

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piao- és Slmomfy-utca sarkán.
A legújabb dívatu női- és gyermek- 
kabátok, blúzok, pongyolák és boák,

továbbá női szövetek, vásznak, kenavisz, ágy­
áé asztalgarniturák, paplanok, menyasszonyi 

kalangyák óriási választékban,

Figyelem! u«?*1"™,»#,«-.. Figyelem!

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákőczi-utca 13. %i.
K'Hüit nimdenfat 1 díszítő-szobráé? 
mu kát. Mtikóböl: hőoi emlékeket, eir- 
kóve*et, s rezegély', lépcsőket, lábaza 
tokát, kerti vázákat Botonból; etető-ita ó 
vályúkat, keriiésekat járdaszegélyeket 
*» iárdaburtolalot, terrazo- és lapbur 
kóláit, különféle műmé vány munkákat,
Rajzokkal, költságretéssel 

mindenkit dijtoieuuí szolgálok.

Szücsmunkák
lesolrsébhon és pontéra«,

kész- éa nyers*ruk szolid 
árban boezerezhetík

ALTMANN szticsnéi
Mtklőa-utca 92

ÜÉtliéilános
azarelö- 6a bádoguamester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

1

A legrutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi síz- 63 melegiliffltási be- 
rendezdsakat, épület, bádogos mutt- 

kilatsket ás javításokat.
Ha jé munkára van szüksége, 

forduljon cégemhez.

Megérkeznek 
UNGHVÁRYJÓZSEF

ceglédi kertészetéből

gyümölcsfák.
Vásárolhatók helyben

BETHLEN-UTCA 5.

I15.300.

44.100

E heti könyvujdonságok:
Arlymuzöum. TI. kötet

(Ady életének és korá­
nak irodalom és kortör­
téneti adat gyűjtemé­
nye. Ez ni kötet rendki- 
vül érdekes emlékezése­
ket, leveleket, adatokat 
tartalmaz,.)

Lóránt Mihály: A bélyeg
(Ez a könyv legjobb út­
mutatója a kezdő gyűj­
tőnek és nélkiű'.özhetet. 
len kézikönyve a gya­

korlott filate’istfinak.)
Gilbert de Volslns: A ke. 

resztül csárda. Egv 
rosszhíré csárda gyüle 
vész kalandor társadal­
mába» játszódik le a 
regény hősének: egv kü­
lönös férfinak és egy 
különös leánynak izgal­
mas szerelmi drámá-a.

Bársony István: Az én vi­
lágom. Természet és va­
dászgépek. Bársony : ez 
iti könyvben is a ma­
gyar földnek szereteté- 
röl, a természet nag>'- 
szieirüségéről szól kedves 
vadásztörténetekben, 
közvetlen ékes nyelven.)

Ady-versck az ititiság 
számara. (Magyarázatos 
Hiúsági Ady-antho'ogia.)

Mllkó Izidor írók és 
könyvek

Hölgyek naptára IY2fi. t>a 
pirkötésbea

Ugyanaz moiret selyem kö­
tésben

Ráskal: Szépasszony tolla
Mikszáth: Szt Péter eser­

nyője. IV. kiadás.

44.100..

hó. ISO.

33.100.

73.500.

89.000.-

118.000.-
59.000-

5Ó.50Ö.
Kaphatók;

Hegedűs és Sándor rt.
kc> . vvkercskeiíésében ti lönosta mellet4 

Telefon"
KtWyvtátlonaáyoV rotndcetmp
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TFiiFWMn'O Mercedes. 2 totl"a$" T Temlrfpe.i Mlapotbnn diuJo Neiilä*- 
der kocsirvir.

Eredeti néniét varrógépek, Waffenrad, Puch 
motorok és kerékpárok, A. E. B. írógépek.
_ «.j.niitdS <*» mo* or (mm mik rnlntlPT) mA-ÍW?bAn Alí»tr*.Jek pyéH r.kttre é. négy J.vltó mBhelye 
Molnár Testvérek mU»*eré**ek, Negytempiomnál.
Telefon : 7 27. Kk'Ivíiő fiyetAm feltAt^lek:.

házasságokat csak jobb keröfen
-Vn' megbízható diszkrét f.scher 
irodád Budapest, VII., Dohány uccu 
f,S. III. 14._______________ —

CSINOS asszoiiv. vairv Voarrv Ksme- 
retségét keresi urifiu. 
„Szórakozás“ jeligére._______ j"“4

»I vtm

gUt .FÖLDI kévéitek a világ mindé»K részéböl érkeztek. Bólvenotth^ 
mvészkeit «. U. emelet.

VÉTELRE keresek 150-200 Mdas 
fekwteföldet tanyával. v6r(>?LhaE: 
ban vagy közel Debrecenhez.
7só I^szló irodáta. Eötvös n.—

KÉNYSZéRKOLCSÖN és hadik.01?*,^ 
kötvén veket veszek. Bővebbet M _ 
lós-u. 13. jj*7*

BÚTOROK I
j elsőrendű kivitelbe», »iff TtlMZtlthi I

olcsóbban mint bárhol I
be»zer«eliet6k B

Lefkovlts bútoráruházban I
Slmonffy u. B„ »t»]pl»ewl «zwb«». 1

j BUDIS
I ÉLI KOCSIK, «zártok különbftzíi kj- 

vtteiixm dadók Neuländer koc”-gvhr. _  19%

Rumot, likőrt házilag
esek elsőrangú esiewclável késiitse».
\ jék között is leg|"bb»k a

Rex-fél« essenclák.
Kaphatók nsIndanOtt.

Főraktár :

REX-drogueria
Városház-épület^

Értesít©»!

liTCHil
1 öitö iv tw/titás cg finn kor

jzWesnn vasalva OÜ.UUU Mllu, 
javiftis önkö't étii árban sr'mit'ntik. 
ruhafeatő, vegytisztító, gőztnosö
Debrecen, Shnonffy-utca 55. •<• 

Pedál megbírált kedsumány»*»» Int*»,

KIFUTÓ fiú felvétetik Grósz. Rákócl
u. 24/a._______ ___ _________ ^

KRRESKEDÖSEQÉD fűszeres állást 
keres (esetleg kisegítőnek is). Urna
kiadóban.,_____________ ______ siL-

BEJÁRONÉ felvétetik Péberfia ^19.

URH E A NY ió írással íródni vagy 
pénz^árnoknől állást elvállal. Cím a

_kiadóban^__________________
FEHÉRNEMŰ varrónő házakhoz 

ajánlkozik, munkát otthonra is vál­
lal Szikra kézimunka üzlet, Rrc 
75. 203J

UGORKA, 4ívw*Ttott küéeeitat« 
kis it nagymennyisét*«*
Deutsch Albert *9 8» jáe« 15«

TÖLGYFA UasAboian til _ 
faázhioe szállítva kapható PeérWt^ 
sító és Ar»tor*afcnl rt-aÄ, P«»' 
«icce 2. m. Teleloe UPS. 1»1«

MARTINKAN 4 wyflee szölö eíköltöxés 
miatt eladó. Ertckeabstni Hajdú Sám­
son. Frissébe*“tőr 4. Gefce Kirow-

1922

Divatos alapszövetek
leeoloeótrbem beszerez­

hető k réesletre is

Kupfer Jenő
oosztőHereshodCi© Klst»i|l«Uáf

KomMnílt ItaJScJl-J o “i.r.t«.«p.k

kipiiidg! RáhmerSándorná^ t»mo» 002

^ítelkénys*er nélkUI nézze meg m

MERINO
«—sswxr“

férfiöltöny kelmékben, 
télikabát kelmékben,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

legolcsóbb »••»•rgési

SZAKACSNÖT ió fözőt. tisztességest
felfogadok Szentanna u. 25. emelet. 

_____________________________2030
TÁRSÁT vagv finonszirozót keres jói 

bevezetett vállalat 4—500 millióval 
Tőke biztosítva. Megkeresések 

Rentábilis“ 'eligére a Debreceni 
Független Újság kiadóhivatalába
kéretnek.   1911

KERESEK .háromtagú családhoz ló- 
fizetéssel megbízható, tiszta, kitü­
nően főző közénk >ru mindenes sza­
kácsnőt. Cím a Függetlennél. 1980

Mérleget, súlyokat
BIHARI mérleg!«észlte

Mlklóe-uteeia.___ _

ZAMATOS házibor Ütereikén t csak 
12.000. Kapható vasárnaponként 
10—4 óráig. Pornszlay-Ot 53. 195»

TEJ, uradalmi, háthoz «állítva él 
helyben megrendaUtetH, Selamoii, 
Miklós occa 28. ___________ 1928

EI.AD0 Andrássv-nt 13. számú be­
költözhető téll-nvárt modern mK4»j 
ház. 3 nyilas termőstőlő. faígyB- 
mőlcsös, borház. Pince stb. minde- 

. nlltt villany. Pesti u. 69. számú t»- 
latctós ház. mtndeoütt villany, vir 
Értekezni köznapokon. FBvészkert 
u 14, Béívegotthonban az «mtele- 
» __________________ _1956

Hó és sárdptt
sraksierOen javít Ro**nb*r6 

Hammer, Plac-M. 8.__

ELADÓ egv alighasznált valódi Opo- 
zon szűmrível bélelt nacv kocsita­
karó és érv sil*in szőrme bunda-
bélés. Széchecyl-gt 21------------ l?66

RIZUNGBOR Pcstmcgvében 2.50 .100 
hektoliter olcsón eladó. Detső 
László irodája Eötvös n. .kS. I960

EGY kis dívány és érv rrermekágy 
eladó. Varga u. 43. 11. altó. 1959

CLADÖ lérflTéll felöltő. közABbosszv. 
Pétcrfia 13. kapaUtt, 19&’

VAl GDI perzsa cbédlöszőnyee 14 es 
fél quadrátos eladó. özv. Székelyn» 
Teleki ucca 81

Sapkák,
"tieiett aayagbál le tászOlnik.

KLEIN, Slmonltf-ntca 5.

Női kalapok
»eines béreony 

teo ezer K tél 180 ezer K-lg 
JUakltéiok modell nerlnt a legel 

esőbben kéezűlnek

Schimmer Móménál
Pl»e-u!c» 2

FIATAL hentes és mészárossegéd Ibi 
vétetik. Ugvsnort pénztárosnő Is 
kerestetik, könvvcinl tudók előny­
ben. Cím a kiadóban. 1981

KÉ.TSZOBA. konvha és mellékheJyi 
ségekMl álló lakást keresek, lehet 
közeli kertségben is. Rákóczi uccs
5S^_____________________ m2

KERESEK 2 esetleg egvszoha kbnv- 
I hás lakást. Pétertia 13.______  1984

TIZMIU-lO korona kölcsönt keresek 
bázbekebelezéssel rövid időre. Pénz­
intézet vagv privát alánlatot kérek 
„Iparos“ Jeligére a kiadóba. 1971

I -1 VEGYES R
PIAC 77. központ 5 helyiség lakható, 

megfelelő üzem céljaira át::dó. m-
EGY szoba kiadó Kertész ucca 6. 2029
HÁZASPÁRNAK, vagv urinSnek csi­

nosan bútorozott szoba kiadó Arany 
János u. 54._______________ 2031

i PIAC 77.. Tiszta különbet!áratu buto-
j rozott szoba kiadó, baloldali emctot

i ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három
h»v< sálogkölcsönőket lolyóeH utó- 
|«gr» V.mrtllsctée mellett. __lg)

LEGJUTÁNYOSABB áron készít ka­
bátot. női és gvermekruhat. Ház­
hoz is elmegy. Lövinger varroda. 
Hitvan u. 9. keresztéotiet Ugvin- 
ott firfiérnemfi varrónő. .

BOY geo*! szoba bútorral vagy »nél­
kül dteiére kiadó. Piac ucca 5». 
II. 27. 1996

Kényszerkölcsőn
kötvényeket

VWI
Di, BALÁZS JENŐ Nikiin

Piea-etea U. Tetafa» 141

ELADÓ: töfkabáv. egv balkáni 'hend- 
Bsir, érv bicikli pumpa és virágok 
zslrosbödön. nagy tükör Ldrotalnál. , 
Simcmffy ucca 33.___________ 3013

riÖYEmÜ Kernénvfa hál^zobák oV 
caö iron beszr-rezibetők Hatvan 6^

20»

FRISS szűrésű kóser libazsír eladó 
kívánatra beseürők. Qlattstetené. I lac 

ucca 71. 1970

I « I KMISIÉT I - 1
OVADÉKOT nyújtó, érettségi tett, ke- 

reekedetmOiK iót képzett, jó i*f®- 
randákkal reudelkető 40 éve* bős, 
munkaezerető hivatalnok, az éP*- 
tetfa stakmából bármflyee seafcm*- 
wi Alánt kém». M*ük»re»éa* » kV 
adó továbbit _____ 1834

KISASSZONYT vagv cv-ermeklemn 
keresek 1 » féléves rvurmekbrz. 
kJ gyermekápolásban gyakorlott 
ervermekszerető és feltétlen RÍ meg- 
bizható. Tsavára keU. Cím » 
»dóban.  

í bénvi a. Iá **”

ZSIDÓ eereteml ballgstó glmná- 
ztuml. polgári tandók t»nltésa«te- 
lelösséttel válla»*. Cím: rrt«- 
rnaoB Béla. Slmonflv nesa «.___ 1

EIN intelligentes Deutsches Fräuleins 
wird gesucht mit guten Zeugnissen 

l 7.u ein 5. und 11 jährigen Kindern.
1 Szécsi. Aranv János ucca 2. fold- 

.. szint.__________ :--------2026
EGY jobb házból való fm kiutónak tel- 

I vétetik Weisz Józsefnél. Piac ucca 
__ H_5._________ ________________ év-—
MOSNI vasalni házakhoz eljárok Er- 

rtndi Istvánná. Bethlen ucca 50. 2028 
KIFUTÓFIUT felveszek. Fischer lát- 

sze'ész. Piac ti. 21.________ 2h3S
46 ÉVES, családos, gazdaságban, 

gazdasági könyvvezetésben, szóló* 
gazdaságban, anyagraktár, magtár 
kezelésben teliesdi lártas, volt gaz­
datiszt, gazdatlsztt raktárnoki. iro­
dai vtky Mr milyen alkalmatost 
keres azonnali baáápésaei. Cím a ki­
adóban. 19,7

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 1».
NÉMETET tanít srOl. német uHnó. A 

legbiztosabb és gyorsabb módszo 
szerint Cstltanfolyamot te tart.
rabot 7.______ ____ __?—

INTELLIGENS Izr. család koszt* 
adna. József klr. h. ti. _LL„ —

KERESEK két Ogves megbízható flgv- 
nóköt fa és szénüzlethez a helyt 
piacra. E szakmában iártasok ejonv* 
ben. Cím a kiadóhivatalban. 1976

K1FUTOLEÄNYT felvesz. * Központi
A.rehÁXv Csapó ^ 9c .........1^79

KIADÓ családi ház. telies uJv^rhaM 
nálattal. Elhelyezés miatt
elforlalható. Csillag occaJM,...1—

RÖVIDÁRU, kézimunkaüzlet Pi»t 
cán átadó. Esetleg 2 szobás «‘L. 
sál együtt Cím kiadóbauL

BÚTOROZOTT udvart szoba kiad« 
erinó részére. Miklós «eca ^__

I Frack, szmokínfl és zsákét | 
I Intézőt NaN. Váf-LL1
FARKASKUTYA találtató«*. 

tulajdonos* átveheti Pacsit ^

EQY csinosan bútorozott. ktHönbei^
ratu bútorozott szoba 1 J ^ 
vagv urileánvnak az”"n ' 0Ke,,rí 
Bust u. 17. sz. Ugyanott zot*n
gyakori áx


